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MeTtoposorma

+ [lpoy4yBaHeTo 6eLue nNposBeAeHO OT UMETO Ha LieHTbpa 3a aHa/IM3 Ha MBCHG%BaHMFI Ha 06LeCcTBEHOTO
MHeHue (Center for Insights in Survey Research) Ha MexayHapoaHUA penyoMKaHCKM MHCTUTYT OT

u3cnegoBaTesiCKa U KOHCYNITaHTCKa KoMnaHua ECTAT.

* JlaHHuTe 6Axa cbbpaHu B nepuoaa 17 - 27 despyapu 2022 r. ypes npoBeXKAaHe Ha aHKeTU nog chopmara Ha
KOMMIOTbPHO-aCMCTUPAHU NepcoHanHu nHtepstota (CAPI) avue B nmue.

* M3BagKata 3a byprac BkaouBa 200 Bb3pacTHM iMua Ha 18 unm noseye roamuu (n=200).

+ M3BagKkata 3a o6lMHaTa Gelue CTPYKTYypMpaHa no HauMH, KOMTO M3LA/IO0 a oTpasfBa 0pULUMaIHOTO
pasnpeaenenue 3a 2020 r., npegocTtaBeHo oT HauuMoHaNHMA CTaTUCTUYECKM MHCTUTYT, TbM KaTO KbM MOMEHTaA
Ha NpoBeXJaHe Ha NpoyyYBaHeTo nncBaxa nyeaMkyBaHW opumumanHn daHHM 3a 2021 rogmHa. Cenmwara u
paloHMTE Ca MbPBMYHMTE eanHMUM B M3BaaKaTa (PSU). Bcska nbpBUYHA €MHMLA B paMKMTE Ha O6LLUMHaTa
Gelle M3bpaHa Ha C/ly4aeH NPUHLUMN, KaTo B CbLOTO BpeMe npu bopmMupaHe Ha 13BajKaTa 6elle 1M3nos3BaH
MeToAbT Ha BEPOATHOCTTA, NponopuMoHanaHa Ha pa3mepa (PPS). bewe npunoxeHa u ctpatdurkauma Ha PPS
no rpagose/cena, KOATO e npeAcTaBMTE/IHA 3a pa3npeaesieHneTo no o6wmHu 3a 2020 roamHa.

« Cnep noabop Ha BCMYKM MYHKTOBE 3a B3€MaHe Ha Npo6M B paMKMTE Ha O6LLMHATa, Ha C/lydaeH NpuHuMn belle
u3bpaHa Ha4ya/iIHa TOYKa 3a BCEKU MYHKT (paMoH) 3a npoboB3emaHe. MoabopbT Ha JOMaKMHCTBaTa belle
M3BBPLLEH Bb3 OCHOBA HAa METOZA Ha CyYarMHUS MaplwpyT. B rpagackute paloHu 6elue 13bpaH BCEKM 3-TH
JIOM, A B CE/ICKMUTE PaMOHM - BCAKA 5-Ta Kblla MM KUIULLEH BJIOK M aKo € 6JI0K - BCEKMU 5-TW anapTameHT
CaMoO OT eZMH BXOA,.

* YyacTHMUMTE B Npoy4YBaHETO 6AXa M36paHM B paMKMTE Ha BCAKO AOMAKMHCTBO MO MeToAa ,,peweTka Ha Kuw“.
+ [MonyyeHaTa M3BaZKa belle npeTersieHa Bb3 OCHOBA Ha MO/ M TMM HACENIEHO MACTO.
* KoedpMUMEHTBT Ha OTroBOpUIMTE € 44 npoLueHTa.

 /JlonycTMMmarTa rpeLiKa 3a u3BaJKarta 3a AajieHaTta 06LliMHA He HAZBMILABA +6,9 NPOLEHTHM MYHKTA Npu
JIOBEPUTE/IEH MHTEPBAN OT 95 MpoLeHTa.

+ lpeacTaBeHMTE HA AMarpamuTe U rpadUKMTE CTOMHOCTU MoXe Aa He gocTurat 100 npoueHTa nopaau
3aKpbrisBaHe.


https://www.iri.org/program/put-data-work
https://www.estat.bg/

BuxTe N1 KasaaM, Yye KaTo LA10 BallaTa o6umHa BbpBM B
npaBuJ/IHaTa MM B rpellHaTa Nnocoka?

9%

26%

= B npaBmnaHaTa nocoka

= B rpewHaTta nocoka

» He 3Ham/OTKa3Bam aa
OTroBops




Ko e Han-BaXKHMAT Npobaem, npes KOMTO € u3npaBeHa
BallaTa o6LWMHaA AHec? A KOM e BTOPMAT Mo BayKHOCT
npo6aeM, npej KOMTO e u3npaBeHa BallaTa obwmHa gHec?
(,D,O ABa OTroBopa Ca rnpueTun; CrnoHTaHeH oTroBop, AeceTTe HaM-4ecTo cpeéllaHM OoTroBopa Ca
n306paseHn)
0610 cromMeHaBaHUA:

MKOHOMMKaA - LieHa Ha XMBOT, BUCOKM

LueHn 35%

MKOHOMMKA - 6e3paboTuLa 32%

3apaBeonasBaHe 24%

MKOHOMMKA - Bb3MOXKHOCTHM 3a MaJIKMA

(o)
6M3HeC/ AOCTBN A0 3aeMM 13%

3aMbpcsABaHe Ha Bb3ayxa 13%
MKOHOMMKA - Apyro/o6iuo 10%

UHdppacTpyKTypa 10%

KopoHasnpyc/KOBNA-19

Yo

%

Kopynumsa 7%

Ul

EEEEEEEEL

HecurypHocT %

He 3Ham/OTKasBam ga oTroBops

0% 10% 20% 30% 40%

m Hali-BaxkeH npobiem m BTopu no BaxHOCT npobiem



KaTo KaKBo 6uxTe onpeaenunsiv HacToAWOTO MKOHOMUYECKO
CbCTOAAHME Ha BalLleTO JOMAKMHCTBO?

% 8%

11%

= MHoro go6po

Mo-cKkopo go6po

29%

= [lo-cKkopo nowo

= MHOro oo

51%

= He 3Ham/OTKa3Bam
Ja oTroBops




[lOKOIKO € BepPOAATHO M1 HE € BEPOATHO, OOMKHOBEHUTE
XOpa Aa B/IMAAT Ha pelleHMATa, B3SMMaHU BbB BallaTta
o6wMmHa?

3% 6%

= MHOro BepoATHO

31% 24%

Mo-cKopo BepoATHO

= [lo-cKopo ManKko BEpOATHO

= 1306110 He e BepoATHO

= He 3HaM/0OTKa3Bam aa
OTroBopS

36%



/1o KaKBa cTeneH rpakaaHCKuTe opraHusauumu BAMAAT
BbpXY MOJIMTMKATA Ha yNpaBJIEHUETO BbB BallaTa O6LMHA?

16%

13%

37%

6%

28%

= BiMaaTt B MHOro ronama
cTeneH
Mo-ckopo BAMAAT

= [lo-cKopo He BAnAAT

= 1306110 HE BIMAAT

= He 3HamM/OTKa3Bam Aa
OTroBOpSA



> nacyBaxTe /i1 Ha nNap/laMeHTapHUTe u36opu Ha 14 HoeMBpH
2021 r.?

9%

27% = [a

= He

» He 3Ham/OTKa3Bam
[la OTroBopS




3a KoA napTUA rnacyBaxTte Ha napJslaMmeHTapHuTe usbopu Ha 14
HoemBpHu 2021 r.?

(Cpep pecnoHaeHTH OoT byprac, KomMTo ca rnacysasiv Ha napsaMeHTapHuTe u3bopu Ha 14 HoemMBpu
2021 r.: n=127; CNOHTaHEH OTroBop)

MpoabirkaBame NnpoMaHaTa 28%

FEPB (FparkJaHu 3a €BPOMNENCKO pasBMTUE Ha
bvarapusa)

MMa TakbB HapoA

JeMokpaTtmnaHa bbarapusa
bbvarapcka coupanncTuaecKka naptma
Bb3paxaaHe

HeBanuaHa 6ioneTmHa

[BMXKeHue 3a npaBa 1 cBo6oAM

BMPO - bbarapcko HauMoOHaNHO ABUXKEHME

OTtkasBam ga oTroBops

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%



Mo KaKbB Ha4YMH NpMeMarte NpoMsAHaTa B yrnpaB/IeHMETO Ha
CTpaHaTa, OCblieCTBEeHa B pe3y/iTaT OT Nnap/laMeHTapHUTe
usbopn Ha 14 HoemBpu 2021 r.?

%

13% 6

o

26%

® MHOro NO3UTMBHO
MNo-ckopo NO3UTMBHO
429 = [lo-CKOpO HeraTMBHO
(]

® MHOro HeraTMBHO

= He 3Ham/OTKa3Bam
[la OTroBopS
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Mo oTHOWeHMe Ha cnegHUTe NpobaeMu, oOLLMHCKaTa ynpaBa
BBbpPLUM JIM MHOIrO A06pa, No-CKopo Aobpa, No-CKOpPO Jiowa
WU MHOro siowa pabora?

OcurypsasaHe Ha obpa3oBaTesiHU

47% 16%
ycnyrum
MpuBnnMyaHe Ha eBpodoOHA0BE 31%
MogabpkaHe Ha o
37%
MHMPACTPYKTypa KaTo NbTMLUa...
bopba c npecTbnHOCTTa 27%
OcurypaBaHe Ha 34paBHU FPUKU 29% 36% 29%
MprBAMYaHE Ha YaCTHM 0
25%
MHBECTULMMU
Cb3aaBaHe Ha paboTHM MecCTa 23%
bop6a ¢ KopynuuAaTa 21%
Bk/itouBaHe Ha rpaxkgaHuMTe BbB 18% 33% 27%

B3€MaHETO Ha peLlleHnA

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
m MHoro go6pa Mo-ckopo ao6pa m [1o-cKopo sowa m MHoro sowa m He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops
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Kak 61xTe oueHunu npeactaBAHETO Ha OOLWMHCKaTa ynpaBa
MO OTHOLIEHME Ha KOMYHMUKaLMATA C 06LecTBEHOCTTa 3a
NPOEKTUTE, N0 KOUTO paboTun?

4%

14%

11%‘

27%

= MHoro go6po
Mo-cKkopo go6po
MNo-ckopo nowo
44% - P
= MHOro nowo

» He 3Ham/OTKa3Bam
[la OTroBopS
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CmaTtarte /M, Ye KopynuMATa BbB BallaTa O6LMHA € CepUo3eH
npo6aemM namn He?

2%

49%

Mpeaun aa ce 3a4aje TO3M BbMNPOC C/IEAHOTO BbBEAEHUE € NMPOYETEHO Ha pecrioHaeHTa: “Cera e Bu

3a/laM HAKOJIKO BbMpOCa, CBbp3aHu € KopynumsaTa. Moa ,,Kkopynuua“ uMmam npeasma 3noynotpeba cbe
CNy>Ke6HU NPaBOMOLLMA 3a JIMYHA M3roJa, HanpuMMep, KOrato AbpiKaBeH CAYKMUTEN MCKa NOAKYNU MM

Bb3/1ara OroBop B 3aMsiHa Ha MOJIMTUYECKa NoAKpena MM napu.”

= MHOro cepmoseH
npobnem e

= [No-cKkopo e cepuoseH
npoéiem

MNo-ckopo He e
Cepu1o3eH nNpobsiem

= M306110 He e
Cepu1o3eH nNpobsiem
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Ha 6a3a MHdpopmauma oT KoM M3TOYHULM onpeaenaTte
OLEeHKaTa CM 3a HUBOTO Ha Kopynuua?

(Ao aBa oTrosopa ca npueTu)

31%
Pa3roBopu C NpuATE/IM U XOPa OT OBKPBKEHMETO BU

JIMueH onuT, KOeTo 03HavaBa, Ye e TpA6Baso Aa
npeocTaBATe napu, noAapbUy UM YCaYrm

MHdopMauma, npeaocTaBsaHa OT MeAUUTE - TENEBU3MNSA,
paZno, BECTHULIM, MHTEPHET, (pencbyK 1 ap.

Pa3roBopu C pOAHMHM U/IM CEMENCTBO

MHbopMaLms 3a KopynuuaTa, NnpeaocTaBsaHa ot
rpa)AaHCKM OpraHu3aLmm

MpaBuTENCTBEHU AOKNAAM

JoKnaan Ha NoAnUTULUM

7%

He 3Ham/OTKasBam ga oTroBops

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

m [1bpBUM NO Ba*KHOCT m BTropu no BaxHoCT
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Cnopep, Bac KakbB BUA, KOPYnuMs € Han-pasnpocTpaHeHa BbB

BawlaTa o6LmMHa?

/leMcTBMA B IMYEH MHTEPEC BMECTO B MHTEPEC Ha
rpaxkaaHute

Jlunca Ha pa3ciejBaHe MM Ha HaKasaTesIHO
npecneaBaHe Ha 3aKOHOHapYyLUEHNA

CKJIOHSIBAaHE KbM MOJKYMM MM NPeJoCTaBAHE Ha
noaapbLUm

Kpark6a MM yMULLIEHO IOWWO YrNpaB/ieHUE Ha
cpeAacTBa

B3emaHe Ha pelleHMs Bb3 OCHOBA Ha BPb3KM, a HE Ha
3acnyru

U3HyaBaHe
HuTo eaHO OT TAX He CblecTBYBa B HallaTa 0OLWMHa

He 3Ham/OTKasBam ga oTroBops

21%

0%

5%

10%

15%

20%

25%



CmaTtaTte /M, Ye KopynuMATa B HawaTta CTpaHa € Cep1Mo3eH
npo6aemM namn He?

2%

9%

m MHOro cepmoseH
npobnem e

= Mo-cKopo e cepuoseH
51% npo6aem

MNo-ckopo He e
Cepu1o3eH nNpobsiem

38%

= M306110 He e
Cepu1o3eH nNpobsiem
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Cnopeg Bac KaKbB BMJ KOPYMNUMSA € Hal-pa3npocTpaHeHa B

Hawarta AbprkaBa?

Jlvnca Ha pa3ciejBaHe 1AM Ha HaKasaTesIHO
npecneaBaHe Ha 3aKOHOHapyLIeHUNA

Kpax6a Min YMULLIEHO JIOLIO YNpaB/eHHUEe Ha
cpeacTea

/leNCTBMA B IMHEH MHTEPEC BMECTO B MHTEPEC Ha
rpaskaHuTe

B3emaHe Ha pelleHMs Bb3 OCHOBA Ha BPb3KM, a HE Ha
3acnyru

CK/NIoHABaHE KbM MOAKYMM MM NpeAoCcTaBsHE Ha
noaapbLm

U3HyaBaHe
HuTo eAHO OT TAX He CbLEeCTBYBa B HallaTa AbprKaBa

He 3Ham/OTKasBam ga oTroBopA

26%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%



Kopynuusata Ha BCAKO OT c/ieAHUTE HMBA Ha YrnpaBJ/ieHUe ce e
yBe/IMYMAa, Hamanumiaa uam e octaHasia cbliaTta npes
nocnegHute 12 meceua?

MecTHM Ba1IaCTH

HauuoHanHu Bnactm

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

m YBenmuuna ce e mOctaHana e cbuwarta m Hamanana e m He 3Ham/OTKasBam Aa OTroBOpS

18



/10 KakBa CTeneH crnopepg Bac MOXe Aa ce HamMa/iM KopynuuaTa
BbB BallaTa o6wmHa?

24%

7%

34%

8%

27%

= KopynuuaTta moxe aa 6bae
M3KOpEHeHa HambJ/IHO

Kopynuuata moxe ga 6bae
HamasieHa 3Ha4MTesHO

= KopynuuaTta moxe aa 6bae
HamasieHa A0 M3BeCTHa CTeneH

= KopynuyaTa n3o6Lwo He MoxKe
Aa 6bae HamaneHa

= He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops

19



buxTte nn Kasanu, ganum e Haamue ronsama, HAKakBa, Masika
W11 HUKaKBa KOpynuMA cpej BCEKU OT C/IefHUTE [O0CTaBYULM
Ha yC/1lyr1M Ha OOLMHCKO HUBO.

Cvaunmuwa 9%

JaHbyHM CNyKOU 9%

MHCneKTupawm m
KOHTPO/MpaLLM OpraHu

12%

O6uecTBeHU nevebHn 16%

3aBejeHusA
Monuumsa 18%
MbTHa nonmuma 19%

O6uwecTBeHM ob6pa3oBaTe/HU
3aBejeHuA

20%

ApPXMBHU U NNULEH3UOHHU

26% 15%
CNYKOU

0% 20% 40% 60% 80% 100%

m [onama m HAakakBa Marska m H1kakBa m He 3Ham/0OTKasBam aa oTroBops



Ha Koe HMBO Ha ynpaB/ieHWe KopynuusaTa e Hau-

pasnpocTpaHeHa?

HavunoHanHu BnacTH

MeCcTHM BNacCcTH

HAama kopynuma Ha HUTO € AHO HUBO

He 3Ham/OTKasBam fa oTroBops

3%

4%

0%

20%

40%

60%

80%

100%



Kon oT chegHuTe npeAcTaBUTENIM HA HALMOHAJIHUTE B/1acTU e
Han-KOpyMnupaH?

(Cpea, pecnoHaeHTH oT byprac, KoMTo cMATaT, Ye KopynumaATa € Ham-pa3npocTpaHeHa cpes
HaLMOHa/IHUTE BNlaCcTM: N=165; cnoHTaHeH oTroBop)*

CbaebHaTa BnacT 26%

MoNUTUYECKUTE NAPTUM M NAPTUMHOTO
PBbKOBOACTBO

26%

BusHec nmaepu nam onurapcu

MapnaMeHTbT

MUHUCTBP-NpeaceaaTensat U HEroBUAT KabUHET

Mpe3naeHTbT

He 3Ham/OTKa3sBam Aa oTroBops 7%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

30%



/lo KaKBa cTerneH, ako u3o06L0, KopynuMaTa € Mmana
oTpuuaTe/IHO Bb3J4eMCTBUE BbPXY Bac?

12%

= MiIMana e ronsmMo oTpMLUATEsHO
Bb3JeNCTBUE

= MMana e Mno-cKopo oTpuLUaTesIHO
Bb3JeNCTBUE

29% MMana e oTpuuaTesHo
Bb3AEMCTBME B MaJIKa CTENEH

16%
= 306110 HE € UMana OTpULATEsTHO
Bb3JeNCTBUE

= He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops

23%
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Mpe3 nocnegHuTe ABe rogMHU KOJIKO YeCcTo, ako M306Lo, cTe
61N cBMAEeTeNM Ha Kopynuma?

ExxeaHeBHO
ExxecegMnyHO
ExxemeceyHo
37%

Mo-pagko

M306L10 He CbM

He 3Ham/OTKa3sBamM Aa OoTrosops 14%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%



B KakbB KOHTEKCT CTe 6UM CBUAETENIU MU CTE ce

cO6N1bCKBANM IMYHO € Kopynuua? CayyBasio M BU ce e ga
6baeTe cBMAeTeNIM UK Aa ce cONbCKaTe JIMYHO C Kopynumsa

(Cpen pecrnioHaeHTH oT byprac, KouTto ca 6um cBuaeTeNM Ha Kopynums: n=106; camMo OTroBOpU

»Aa“ ca nsobpaseHu)

3a Aa nonyyuTe 34paBHM YCIYIM OT OBLLECTBEHM
60/THUUM

3a Ja n3berHete naallaHeTo Ha rnoba

3a [1a noJlyuMTe HSAKaKbB BUJ aAMUMHUCTPATUBHA
ycayra oT MHCTUTYLMSA, HanpUMeEp aKT 3a paxkJaHe

3a ga nonyymte paboTHO MACTO

BbB Bpb3Ka C 06pa3oBaHMETO B 06LECTBEHUTE
yumama
3a Aa ocuMrypmte MACTO 3a BalleTo JeTe B MeCTHa
obLlecTBeHa AeTCKa rpagmHa

3a [ja NoJlyumTe paspeLieHne 3a CTPOEX

3a ga nofobpuTe WaHCoBeTE CU 3a CneyesiBaHe Ha
obLecTBeHa nopbyKa
3a ga nonyunTe KOMyHasIHM YCYry KaTto BOAa UM
€1eKTPUYECTBO

3a Ja He 6bJeTe 3anaallBaHM

3a pga usberHeTe apect

Apyro

40%

46%

0%

10%

20%

30%

40%

50%



' B cnyyanTe, B KOMTO MMaTe paboTa C MECTHOTO YNpaBJ/ieHue,

KOJIKO Ba*XHHU Ca INHHHNTE KOHTAKTU U B3aUMOOTHOLLIEeHUA, 3a

Aa CBbpuwunTe TOBA, 3apagun KoeTo CTe ce 06'praJ1M KbM Hero?

10%

13%

48%

® MHOro ca BaXKHM

= [10-CKOpO ca BaXHMU

Mo-cKopo He ca BaXKHM

= 30610 He ca BarKHU

= He 3Ham/OTKa3BaM Aa
OTroBopA
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3ano3HaTH /I CTe C HAKAKBM aHTUKOPYMNLMOHHM NPaKTUKM,
WHULMUPAHM OT CJlegHMUTe HUBA Ha yrnpasJieHue?

MecTHOTO ynpaB/sieHne

HaunoHanHoTO ynpassieHue

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
m [a m He » He 3Ham/0OTKasBam ga oTroBops
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Konko epeKkTuBHO Uan Hee(heKTUMBHO B CNpaBAHETO C
KOpynuusaTa e BCAKO OT C/iIeAHMTE HMBA Ha ynpasJieHue?

MecCTHOTO ynpaBsieHue 21%

HauuoHanHoTO yrnpasaeHue 13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

® MHOro epeKkTMBHO [Mo-ckopo edeKTMUBHO
® No-cKopo HeedEKTUBHO B Hanb/1HO Hee(eKTUBHO
= He 3Ham/OTKa3BaM Za OTroBopA
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CbrsaceH/Ha, No-CKOpo cbrnaceH/Ha, N0-CKOpo
HecbrsaceH/Ha uan U3o6Lo He CcTe cbr/laceH/Ha C BCAKO OT
cnegHUTe TBbpAEHMUA.

I Ha 6a3a Ha Bawusa onuT, MoAA, cnoeneTe Aa/im CTe Hanb/IHO

MNpe3naeHTbT Ha bbvarapma uma
WUCKPEHO KenaHue 1 BoaA 3a bopba ¢
KopynuuATta y Hac.

MUHUCTBP-NpeaceaaTesniaT Ha
Bbrapmsa MMa MCKpeHo XenaHue 1
BO/IA 3a 60pba C KopynuMaTa y Hac.

KMeTbT MMa MCKpEHO XenaHme m
BO/IA 3a 60opba C KopynuMaTa.

OOBLMHCKMAT CbBET MMA UCKPEHO
KenaHue 1 BoaA 3a 6opba ¢
KopynuumaTa.

MNapnaMeHTbT Ha bbarapma nma
WUCKPEHO KenaHue 1 BoaA 3a bopba ¢
KopynuuATta y Hac.

CbaebHaTa BnacT Ha bbarapua nma
UCKPEHO XenaHue 1 Bona 3a 6opba ¢ 37% 37%
KopynumaTa y Hac.

0% 20% 40% 60% 80% 100%

m HanbnHO cbrnaceH/Ha Mo-ckopo cbrnaceH/Ha m [No-CKOpo HecbriaceH/Ha
m 130610 He CbM CbrnaceH/Ha » He 3Ham/0OTKasBam ga oTroBops
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Kosa oT cnegHuTe rpynu e Han-BaxkHaTa 3a e(peKTUBHO
cnpaBsHe C KOpynuuaTa BbB BallaTta o6uwmMHa? A KoAa e BTopara
Mo Ba*KHOCT rpyna?

(Ao aBa oTrosopa ca npueTu)

33%
MonutnyeckoTo MMAEpPCTBO

YacTHUAT ceKTop

Cnyxutenute B Ny6/IMYHMUA CEKTOP
parkganute

MecTtHn HIMO mam rpaxkaaHcKu opraHmM3aumm®

Meanu

MexayHapogHu HIMO maum rpaxkaaHCKu
opraHusauymu™*

Hama (apyru) rpynm, Kouto epeKTMBHO Ja ce
CMpaBAT C KopynuumATa

He 3Ham/OTKasBam ga oTroBops

0% 10% 20% 30% 40%

m [1bpBa No BaXXHOCT m Bropa no Ba*KHOCT



/lo KaKBa cTerneH, ako M306L10, € OTFTOBOPHOCT Ha rpaxKaaHuTe

Aa ce cnpaBAT C KopynuuAaTta?

7%

38%

= B MHOro ronama creneH

Mo-cKopo B ronsama crteneH
= [lo-cKopo B ManKa cteneH
= B MHOro mMasika cteneH

= He 3HaM/OTKa3BaM aa
OTroBopS
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3HaeTe /M KbAe Aa nojajeTe CUrHas, B cjlyvyam Ha
KOpPYNUUOHHA AEMHOCT OT CTPaHa Ha ANBbXHOCTHO mue?

10%

40%
= [la

= He

= He 3Ham/OTKa3Bam
[la OTroBopS
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Kou KaHanm 6MxTe u3nonssaaum, 3a Aa nojajeTte CMrHan sa
KOpPYNUMOHHa AEMHOCT MJIM 3a Aa nojajeTe *Kanba?

(Cpea pecnogeHTH ot byprac, KOUTO 3HaAT

KbAe Aa noJajaT CMrHan 3a Kopynumsa: n=80;

CMOHTAHEH OTroBOpP; MOBEYE OT €IMH OTrOBOp € NpHET)

parkgaHCKM opraHu3aumm

HauuoHanHa meaums

MNMonnuyuara

KOHKpeTeH MeCTeH HOBMHAPCKMU eKMn/MecTHa Meams

AHTUKOPYNUMOHHATA KOMUCHA KbM OBOLUMHCKMA CbBET

O6LwuHCKaTa agMMHUCTpaLMA Ypes ropeLla
JMHWA/ PopMyNAapU 3a XKanbu U cMrHann/nMcma

HaunoHanHaTa AHTUKOPYNUMOHHA KOMUCHA
HauroHaneH ombyacmaH

MecteH oMbyacMaH

OBLMHCKM CbBETHMK

MecTeH npeacTaBuUTEN B HALMOHAIHMA NapaaMeHT
PaloOHHKUSA NpoKypop

MUHUCTPU MM 3aMECTHMUK-MUHUCTPU

23%

23%

23%

0% 10% 20% 30%



Mpe3 nocnegHute 12 Meceua, BMe MM HAKOMU OT BalleTo

AOMAaKMHCTBO CbO6LWaBaJiM JIM CTE 3a KOPYNUUOHHA AEUHOCT

OT CTPaHa Ha AbprKaBeH cayxuten?

(Cpepg pecnogeHTH oT byprac, KOMTO 3HaAT KbAe Aa nodagat curHan 3a Kopynums: n=380)

5% 5%

= [la
= He

He 3Ham/OTKa3Bam
JAa oTroBops

90%

34



HAKou Xopa He »KenaAart ga AoKaaABaT 3a KOPYNUMOHHMU

AEMHOCTU NopaAaM pasIMYHU NpUUYMHK. Mond, cnogeneTte Koe
OT C/IeAHOTO JIMYHO BME CMATATe 3a OCHOBHa NMpMUMHa, 3a Aa

He nogagerte CUrHaa 3a KopynumAa Ha CbOTBETHUTE OpPraHM.

Te3un, KoMTo Cbo6LLIABAT 3a KOPYNuMs, We 6baaT 06EKT Ha
Bb3me3ane/oTMblLeHue

Hama ga ce npeanpuemat HUKaKBM AeMCTBUA, JOPU, aKo 6bae
JIOK/1aZiBaHa KOpPYMUMOHHA AeMHOCT

JlMnca Ha AoKa3aTencTBa

MoBeyeTo xopa, KOMTO Ce CbracAaBar Aa ca 4acT oT
KOPYMLUMOHHA MpaKTUKa, ro NpaBsAT CaMo 3apaju CBoMTe
MKOHOMMYECKM 3aTpyAHEHMS

HaweTo obwecTBo He HarpaxkgaBa Te3u, KOMTO CbobOLLaBaT 3a
KOPYMNUMOHHU AEMHOCTH

Jlunca Ha ACHOTa OTHOCHO KOPYMLMOHHMTE MPOU3BOACTBA

He cbliecTByBa MEXaHM3bM 3a aHOHMMHO CbO6LLIABaHe Ha
KOPYMLMOHHA NpaKTMKa

He cu cTpyBa Aa [oK/1aBaM 3a KOPYMLUMOHHA AEMHOCT, aKo
JIMYHO a3 He CbM 3acerHar oT Hes

He cbMm 3ano3HaT/a CbC CbOTBETHATA MHCTUTYLMA, OTFOBOPHA 3a
C/lydamTe Ha Kopynuus

He 3Ham/OTKasBam ga oTroBops

29%
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10%

20%

30%

40%



Kon, cnopep, Bac, € OCHOBHMAT ()akToOp 3a Ha/IMYMETO Ha
Kopynuua B Ny6JMYHUTE UHCTUTYLUN?

Cnabo BbpXOBEHCTBO Ha 3aKOHa
Hucka eTnka Man mopan
Kyntypa Ha 6e3Haka3aHoCT

Hy:kaa oT napu, 3a [ia ce M3KapBa npexpaHarta

TpoMaBM MM HEACHM NpoLeaypH 3a NpeAoCcTaBsHE Ha
aAMMHUCTPATUBHM YCYTU

JInaepcTBoTO € KOpyMNMpaHo

CNyKUTEIUTE Ca KOPYMMMpPaHU

MonnTMuMTE M ynpaBnaBalMTe Ce HaMecCBaT B
paboTata Ha MHCTUTyUUMTE

KopynuuaATta ce npuMema Kato 4acT OT XMBOTa
Cnabu BbTpELUHM KOHTPOJIHU MEPKM

Hama edeKTrBeH BbHLUEH HaA30p

Hama Kopynuma B Ny6/MYHUTE MHCTUTYLMM

He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops

19%

0%

10%

20%

30%



Kou oT TepMrHUTE, KOMTO Lie BM uspead, Hau-gobpe
oTpasfABaT Ha4YMHa, MO KOMTO €4MH KOPYMNMpPaH YOBEK ce
Bb3fnpMemMa B HawleTo obuectBo?

(MoBe4e oT egnH OTroBOP € npueT)

MNpoaaxkeH 43%
OBnacteH (cunen)

Eronctnyen nnau eroueHTpmyeH
BuHoBeH

Haxoauus

UHTeNureHTeH uam ymeH

beaeH

He 3Ham/OTKa3sBamM Aa oTrosops 5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%



JlOKOZIKO Npo3payHa MU Henpo3payHa e paboTaTta Ha KMeTa U
o6l MHCKaTa agMUHUCTpaLmA?

14%

5%

34%

= MHOro nNpo3payHa

Mo-ckopo npo3payvHa

= [To-CcKOpO Hemnpo3payHa

= Hanb/IHO Henpo3payHa

= He 3HamM/OTKa3Bam Aa
OTroBOpA

38



JlecHo Mau TpyaHo nosyyaBaTe OT OBLMHCKATa
aAMMHUCTpALMA TbpceHaTa OT Bac MH¢popMauma?

5% 1%

= MHOro necHo
Mo-ck NecH
37% 0-CKOpPO NIeCHO

= [1o-CKOpoO TpyAHO

11%

m MHOro TpyaHo

= HAaMaM HyXza oT nHdopmaums ot
O6LUMHCKATa aJMUHUCTPaLIMA

= He 3Ham/OTKasBam ga otrosops

29%
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3HaeTe /1M Kora ce npoBeXaaT 06weCcTBeHUTEe KOHCY/ITauMM Ha
OOWMHCKUTE BNacTn?

8%

15%

= He

= He 3HaM/0OTKa3Bam aa
OTroBops

77%



} MpUcbCcTBa/IM /1N CTe HAKOra Ha obLecTtBeHa KOHCY/ITauMa Ha

OOWMHCKUTE BNacTn?

6% 3%

91%

= He

He 3Ham/OTKa3BaM Ja
oTroeops

41



Kosiko npo3payHa uiau HenpospayHa e pa6oTtarta Ha
O6LWMHCKMA cbBeT?

2%

33% = MHOro npo3pa4Ha
MNo-

9Y% 0-CKOpO npo3payHa

= [No-cKopo Henpo3payHa

= Hanb/IHO Henpo3payHa

= He 3Ham/0OTKa3Bam aa
OTroBopS

36%
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} 3HaeTe M Kora ce npoBeaaT 3acegaHmata Ha O6WMHCKUA

cbBeT?

10%

80%

10%

m He

He 3Ham/OTKa3BaM Ja
oTroeops

43



} MpucbcTBanu M cte Ha 3acegaHMa Ha OOLWMHCKMA cbBeT?

7% 1%

= [la

= He

He 3Ham/OTKa3BaM Ja
oTroeops

92%



Konko BHMMaTe/IHO crieauTe pelleHuaTa U AeUCTBUATA,
npeanpueT oT BCAKa OT C/IeAHUTE UHCTUTYLMU?

Kmeta A% 34%
O6wMHCKaTa agMUHMUCTpaLMA 24%
O6wMHCKMA cbBeT A% 26%
0% 20% 40% 60% 80% 100%

® MHoro ot6am3o0  [loHAKbAe ® B MHOro maska cteneH mM306uwWo He ru cnega = He 3Ham/OTKasBam Aa OTroBops

45



JleCHO UaAn TpygHO ce KOMYHUKMPA CbC CeQHUTE CTPYKTYpPH
BbB BallaTa o6wmHa?

O6wMmHCKaTa agMUHMUCTpaumsa 2% 34% 10%

O6LMHCKMA cbBeT 23% 15%

OL%> 2(;% 4(;% 66% 86% 106%
® MHoro necHo
Mo-ckopo necHo
m [lo-ckopo TpyaHO
B MHOro TpyaHo
m HuKora He CbM ce nNpobBas/a Aa yCTaHOBA KOHTAKT C Te3U CTPYKTypH
He 3Ham/OTKa3Bam Aa OTroBops
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Kou ca NbpBOM3TOYHMLUMTE, KOUTO M3M0J3BaTe, 3a Aa HayuyuTe

3a pelleHMATa M AeUCTBMATA, NpeAnpUeTH oT obLMHCKaTa

aagMUHUCTpauma U O6WMHCKHUA CbBeT?

(CnoHTaHeH oTroBop; noBeye oT eauH OTrOBOP € NpUeT)

MecTHU Meanu

Coumantm megum (Hanp. ®elncoyK)

Ye6cTtpaHuuyarta Ha ObumHaTa

HauunoHanHn megmm

MpuaTenn MM CEMEUCTBO

He ce nHboOpMMpaM 3a pelleHmsaTa Mau 4eMCTBUATa,
NpeAnp1eTH OT OBLIMHCKOTO YrpaB/eHue

He 3Ham/OTKa3Bam Ja OoTroBops

34%
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Kosa ot chegHuTe onuum e npeanoyYmMTaHMAT OT BaCc KaHan 3a
KOMYHMKaUMA C 06WMHCKaTa agMMHMUCTpauma U OBLLMHCKMA
cbBeT?

CoumanHm meauu (Hanp. ®encbyk) 27%

OHnaMH nnatdopma, NnpeaocTaBeHa MM ogo6peHa oT
O6uwmHaTta

OduumanHa U-mMen KopecnoHAeHUUS
Cpewa c KMeTa

Cpewa ¢ 06WUMHCKM CbBETHMK
OduumanHm nucma

CpeLia € Y4/1eH Ha O6LUMHCKaTa aAMUHUCTPaLMA

U3aBneHWe no Bpeme Ha 3acegaHue Ha OOLWMHCKMA
CbBET UM KOMUCUA Ha CbBeTa

Apyro

Hukora He cbM NpaBua ONUTU 3a BPb3Ka C
O6LMHCKaTa agMUHUCTpauma Mam OBLMHCKUA CbBET

He 3Ham

0% 10% 20% 30%



/10 KaKBa cTeneH BCAKa OT C/ieHMUTE YNpaBJ€HCKN CTPYKTYpH
BbB BallaTa o6LMHaA e NoB/IMsAAHA OT 6oraTtu xopa?

KmeTtbT 13%
O6wMHCKaTa agMUHMUCTpaL M 12%
O6WMHCKMAT CbBeET 40% 16%
0% 20% 40% 60% 80% 100%

m [lo ronAmMa cteneH m [loHAKbAe B Manka cteneH m M306W0 He e m He 3Ham/OTKa3Bam Aa oTroBops



HaAcHoO M cTe C¢bC CblEeCcTBYBaHETO HA MECTHM
HenpaBUTE/ICTBEHU OpraHMsaumm (MecTHa rpyna, KosaTo ce
¢opMupa 0Ko/10 o6Lia el U He e CBbp3aHa C YnpaBJ/IeHUETO),
KOMTO paboTAT 3a noBe4ye Npo3payvyHOCT Ha OO MHCKATA

aAMUHUCTpauma U OBLLMHCKMA CbBeT?

16%

29%

= [la

m He

» He 3Ham/0OTKas3Bam aa
OTroBopS

55%



CMmsATaTte /M, Ye Npo3payHOCTTa Ha OOLMHCKaTa
aAMUHUCTpauma n OBLLMHCKMAT CbBET ce e nogobpuna, ce e
BJIOLIM/IA, UJIU € OCTaHa/1a cbuaTa npes nocaegHute 10
roamHu?

= [logobpuna ce e
m OcTtaHana e cobuiata

= Bsiowmna ce e

21%
» He 3HaM/0OTKa3Bam aga
oTroBops
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4

Ha6nogaBaTte M HaiMuMe Ha NOIMTUYECKA BOJIA 3a
nopgo6psAsaHe Ha Npo3pavyHOCTTa B obOLWMHaTa?

= [la

= He

= He 3HaM/0OTKa3Bam aga
oTroBops
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Koe oT u36poeHuTe crnopep Bac e Han-BaXKHUAT (aKTop 3a
HamMupaHe Ha paboTa B 06WMHCKAaTa aAMMHUCTPaLuA?

[a 6baew YneH Ha NoIMTMYECKa NapTmsa, KOSTO
e Ha BfacT

32%

/la MMall Y1eH Ha CEMENCTBOTO MU MPUATEN B
06LUMHCKATa aAMMHUCTPaLMA

O6paszoBaHue 1 onuT

MnawaHe Ha noakyn

He 3Ham/OTKa3Bam Ja OTroBops

0% 10% 20% 30% 40%



[10BO/IHU 111 CTE€ OT HMBOTO Ha AUrMUTAJSIHUTE YCIIYTH,
npeanaraHu ot Bawarta O6wmHa?

12%

41%

= He

30%
= Hamam Heo6xoaMMOCT OT
AUTUTANIHU YCAYTU

» He 3HamM/OTKa3Bam Aa
OTroBopS

17%
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CMmAaTaTe /M, Ye ce nonarat ycuama 3a nogobpsasaHe Ha
AUrUTaIHATE YCAYrU, NnpeanaraHm ot Bawara O6wmHa?

(CpeZa BCMYKM pecrnoHAEeHTH OT byprac € U3KJ/IloYeHMEe Ha Te3u, KOMUTO Ca 3adaBU/IM, Ye HAMAT
HEeo06X0AUMOCT OT AUrUTaNHM ycayru: n=140)

= [la

52% = He

= He 3HaM/0OTKa3Bam aga
oTroBops
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[lOKO/IKO ce MHTepecyBaTe MJIM He Ce UHTepecyBaTte oT
NOJIMTUYECKU HOBUHU U MH(DOPMALMA, CBbP3aHM C BallaTa
o6wmHa?

4% 2%

= MHOro ce MHTepecyBam
Mo-ckopo ce nHTepecyBam
= [10-CKOpO He ce MHTepecyBam
54%

= 1306110 HE Ce MHTepecyBam

» He 3Ham/OTKas3Bam aa
OTroBopS

56



CBo60oaHM 11 ca MeauMTe BbB BallaTa o6WMHa Aa oTpassABaT
He3aBUCMMO BCEKM BBMPOC MM He ca?

9%

26%

3%

40%

= Hanb/1HO cBO6OAHM

Mo-cKkopo cBo6oaHM

= o-CKOpO He ca CBO60AHM

= 130610 He ca cBOGOAHM

= He 3HaMm/0OTKa3BaM ga
oTroBops

57



Kos MeguiHa nnatdopma e nbpBaTa U Koa e BTopaTa HaM-
4YecTo M3MoJI3BaHa OT Bac, 3a Aa Hay4aBaTe 3a NoJIMTUYECKHU
HOBUHM M MHDOpPMaLUA 3a BallaTa obLmHa?

(Ao aBa oTrosopa ca npueTu)
Tenesususa 25%

MHTepHeT, pas/IMyHO OT coumMasHa Meama
CoumanHa meama (Hanp. ®encoyk)
Paamo

MNevyaTHM Meann

HuTO egHa MAv HAMa apyra

He 3Ham/OTKa3Bam Aa otroeops

0% 10% 20% 30%

m Hal-yecTo u3nos3BaHa m BTopa no yecTtoTa M3noa3BaHa
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Bb3nprvemarte /I KaTo KPUTUYHU UIM HEKPUTHUYHU KbM
oblWMHCKaTa agMUMHUCTPpaumUa M OGLWMHCKUA CbBET MECTHUTE U
perMoHasHuTe Meagmm?

5%

® MHOIO KpUTHUYHMU

7%

Mo-CKOpO KpUTUYHM

42%
= [10-CKOPO HEKPUTUYHM

= 1300110 HEKPUTUYHMU

= He 3HamM/OTKa3Bam Aa
OTroBopS
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